

Roverníček

listopad, prosinec 2004

Obsah: Akce	strana: 2
Muž v domácnosti	strana: 7
Literární	strana: 9
Murphologie	strana: 11

Akce

Královská roverská unie a odbor R&R Kyjov si vás dovoluje pozvat na

Roverský víkend v Brně

12. a 13.11.2004

V rámci tohoto víkendu budou probíhat následující akce: **Brněnské kolečko**, **Alterno**, **akce členů odboru R&R SRK** a **Cena nobilium**. Na všechny z nich (či jen na některou) je možné se přihlásit přes internet na adrese <http://www.brana28.wz.cz/vikend> a vše dohromady zaplatit nejpozději do 31.10.2004 na účet: 35-1425700277/0100; jako variabilní symbol použijte svoje rodné číslo. Každá akce má trochu odlišné termíny a podmínky přihlášení, tak na to prosím pamatujte.
Stručné info:

Brněnské kolečko

Pořádá: **RK Zdár-né**

Kdy: 12.11.2004 v 17:30

Kde: klubovna na ulici Pellicova 6

Přihlášky: nejpozději do 10.11.2004 do 20:00

Cena (startovné): 20,-Kč nejpozději na místě

Kontakt: Jiří Káčerek – **Jura**,

+420 777 574 473, gargantess@centrum.cz,

ICQ: 297 591 486

Alterno

Pořádá: **RK Sebranka**

Kdy: 13.11.2004 v 10:00

Kde: klubovna na ulici Pellicova 6

Přihlášky: nejpozději do 11.11.2004

Cena: 10,-Kč nejpozději na místě

Kontakt: **Martin Zukal**,

+420 777 697 248, zum@email.cz,

ICQ: 307 225 364

Setkání členů roverského odboru SRK

Pořádá: **odbor R&R Kyjov**

Kdy: 12.11.2004

Kde: okolí Brna, klubovna Slatinských skautů

Přihlášky: do 26.10.2004 (zvadlo bude zasláno jednotlivým členům odboru)

Cena: 20,-Kč nejpozději na místě

Kontakt: Jiří Káčerek – **Jura**,

+420 777 574 473, gargantess@centrum.cz,

ICQ: 297 591 486

Cena nobilium

Pořádá: **RK Sebranka**

Kdy: 13.11.2004 v 18:30

Kde: na zámku v Rosicích

Přihlášky: nejpozději do 11.11.2004

Cena: při zaplacení do 31.10.2004 130,-Kč; při přihlášení ale placení na místě 150,-Kč; pro

nepřihlášené na místě 200,-Kč
Kontakt: Daniel Šobáň – **Dan**,
+420 723 230 098, dan@netbox.cz,
ICQ: 194 450 727

Dotazy kolem celého Roverského víkendu směřujte na **Dana** nebo **Juru**. Pro zájemce bude možnost přespání.

„Fuj!“ Zpoza rohu na mě jukla maskovaná postava. Jsem zase dopaden a musím zpátky na základnu. Znovu si procházím svůj postup. Vždyť jsem byl tak opatrný, kryl jsem se za každým rohem, rozhlížel na všechny strany a přesto mě zase dostal. Odevzdávám část svých těžce nabytých žetonů a povolení k pobytu v prostoru. Příště už budu opatrnější, říkám si, když opouštím základnu s novým povolením a vydávám se k dalšímu bodu. Tentokrát už mě nedostanou. Nořím se do potměných ulic, kde za každým rohem může číhat hlídka nebo protivník s..

RK Zdár né si tě dovoluje pozvat všechny R&R, kteří se nebojí nočního Brna, na akci

Brněnské kolečko

kteřá se koná v rámci **ROVERSKÉHO VÍKENDU** „Královské roverské unie“ R&R střediska

Brána Brno a roverského odboru R&R Kyjov.

Kdy: 12.11.2004

Kde: v Brně

Sraz: v **17:30** v klubovně na ulici Pellicova 6

Ukončení: ve 22:00 v Brně (max. 30 min. MHD od centra)

Doprava: ze zastávky MHD Hlavní nádraží tramvají č. 12,13 na zastávku Šilingrovo náměstí a odtud cca. 400 m pěšky nebo i pěšky přímo z nádraží (cca. 10 min.)

Vybavení: čepice, zápisník a tužka,

Startovné: **20,-- Kč** za osobu

Kontakt : Jiří Káčerek – **Jura**, +420 777 574 473,

Přihlášky: <http://brana28.wz.cz/vikend>, do 10.11.2004 do 20:00.

Vše podstatné co se týká pravidel ti pošleme do emailu nebo se dozvíš na srazu.

Dále připomínáme možnost přihlásit se i na ostatní akce „**Roverského víkendu**“.

Těšíme se na tebe !

ALTERNO

CO TO JE?

NENÁROČNÝ "MORAVSKÝ"
PROGRAM S PŘEKVAPENÍM KDE
ROZHODNĚ NESMÍŠ CHYBĚTI!

KDY TO JE?

13. 11. 2004 10:00
V KLUBOVNĚ NA PELLICOVÉ 6

CO S SEBOU?

NEMÁTE FOŤÁK? V TOM
PŘÍPADĚ JEN DOBROU NÁLADU

KONTAKT

MARTIN ZUKAL
+420 777 697 284
ZUM@EMAIL.CZ

PŘIHLÁŠKY

NA WEBU
[HTTP://BRANA28.WZ.CZ/VIKEND](http://BRANA28.WZ.CZ/VIKEND)

Roverský kmen **SEBRONKA**
vás zve
na

CENA NOBILITIA

aneb Společenská večeře trochu jinak

Slyšíte-li rádi při slavnostním večerním hodování
finčení mečů, nepohrdnete-li bohatou dobovou stravou
a ještě navíc s oblibou lančile, vězte, že právě pro vás se koná

13. listopadu 2004 v 18:30
na zámku v Rosicích
v pravdě šlechtická hostina.

Vezměte své přátele a oblečte svá společenská středověká roucha
(uvítáme kostýmy, ale postačí i "něco na způsob" či jen vhodný doplněk).
Cena celého večera je při včasné přihlášce 130Kč (do 31.10.2004)
pro opoždělé ale přihlášené 150Kč pro nepřihlášené na místě 200Kč.
Přihlášky je možné na internetové adrese: <http://www.branu28.w3.cz/vikend>

Cena nobilitium probíhá v rámci Roverského víkendu v Brně na jehož akce
se můžete na výše zmíněné adrese také přihlásit.

Při jakýchkoli dotazech či políživých kontaktech:
Daniel Šobáň - Dan, +420 723 230 098, dan@nelbox.cz

Již nyní se těšíme na shledání s vámi.



nepřehlédněte, nepřehlédněte, nepřehlédněte, nepřehlédněte

Bratře, sestro, zveme tě na

S M E T Á K

- roverské setkání, které se uskuteční ve skautské klubovně v Brně-Slatině (v přístavbě Slatinského kostela), a to 12.-14. listopadu 2004.

Program :

Pátek - kdo přijede do 18 hodin do Brna na vlakové nádraží, může se zúčastnit Brněnského kola, pořádaného brněnskými rovery. Kdo přijede později, ať se dostaví do klubovny. Tam Vás čeká fyzicky nenáročný program, až téměř pohodový, ale nudit se určitě nebudete.

Co s sebou: klasickou výbavu na víkendovku v klubovně s topením, WC, elektřinou, tedy - spacák, karimatku, ešus, přezuvky, ... nějaké drobné na provoz. Jídlo si přivezte s sebou.

Akce je určena pro roverské kmeny ale také i pro jednotlivce.

Ukončení v neděli dopoledne - podle potřeby

Do klubovny ve Slatině se dostanete tak, že pojedete dvě zastávky vlakem z vlakového nádraží v Brně do zastávky „Brno-Slatina“. Odtud je klubovna necelý kilometr, stále rovně od zastávky - rovnou ke kostelu.

Rádi vás uvidí a těší se na vás

Za Roverský odpor
Olda a Jura

Spoje tam

Vlak do Brna v pátek 12.11. :
Z Veselí (16:06), z Kyjova (16:30)

Spoje zpět v neděli 14.11. (příjezd vlakem do Kyjova v12:40, do Veselí 13:15

Muž v domácnosti

(DENÍK)

Pondělí

JSEM SÁM doma. Žena na týden odjela. Je to skvělý pocit. Velmi příjemná změna. Myslím si, že tu prožijeme se psem nezapomenutelný týden. Udělal jsem přesný plán a rozvrhl jsem si čas. Víím přesně, kdy vstanu, kolik času strávím v koupelně a kolik přípravou snídaně. Propočítal jsem také čas na mytí nádobí, úklid, psí procházky, nákupy vaření. Když jsem odhadl celkový čas, velmi příjemně mne překvapilo, že budu mít spoustu volna. Nechápu, proč ženy tolik mluví o domácnosti a dělají z toho takovou vědu, když je to činnost, která vyžaduje tak málo času. Jde jen o to, jak si ho zorganizovat. Večeříme každý kotletu. Já i pes. Na stole mám svíčku, protože to dělá pěknou atmosféru, také sváteční prostírání a ve vázičce růži. Pes měl paštiku - paté de canard - jako předkrm, pak maso s jemnou zeleninou a keks jako dezert. Piju víno a kouřím doutník. Už dlouho jsem se necítil tak dobře.

Úterý

MUSÍM SE znovu podívat na svůj časový rozvrh. Zdá se mi, že bude vyžadovat malé změny. Psovi jsem vysvětlil, že každý den není ovšem svátek a nemůže tedy mít vždy předkrm a hlavně tři misky, které pak musím umývat. Při snídani jsem si všiml, že výroba pomerančové šťávy má jednu nevýhodu. Ovoce znečistí celý přístroj. Jiná možnost - udělat šťávu rovnou na dva dny. Pak bych nemusel stroj mýt denně.

Objev: Zjistil jsem, že párky mohou ohřát v polévce a ušetřit tak jednu nádobu, kterou nemusím mýt.

Rozhodně nemíním denně luxovat, jak si to přála žena. Úplně postačí jednou za dva dny. Důležité je se přezout a otřít psí packy - to je vše. Jinak se cítím skvěle.

Středa

MÁM POCIT, jako by mi domácnost zabírala více času, než jsem odhadoval. Budu muset svou činnost zracionalizovat. První kroky: Koupil jsem jídlo v sáčku. Nemusím přece ztrácet čas neustálým vařením. Jídlo se nemá připravovat déle, než se jí. Stlaní je problém. Nejdřív rozhazovat příkrývky, pak větrat a pak složitě stlát. Myslím si, že není nutné stlát každý den, když zase půjdu večer spát. Mám při stlaní pocit marnosti. Také psí už nepřipravuji složité jídlo. Koupil jsem už hotové jídlo pro psy. Tvářil se divně, ale nedá se nic dělat. Když mohou já jíst už hotové jídlo, musí se přizpůsobit i on.

Čtvrtek

UŽ ŽÁDNÉ pomerančové šťávy! Jak takový nenápadný pomeranč dovede ušpinit přístroj, to je neuvěřitelné. Kupuju hotovou šťávu v lahvích.

Objev: Podařilo se mi vylézt z postele tak, že jsem skoro vůbec nenarušil příkrývky. Pak stačilo jen trochu uhladit deku. Ovšem chce to cvik a je nutné, aby se člověk během spánku v posteli moc nevrtil. To znamená nestřídat často polohy. Bolí mě kvůli tomu trochu záda, ale to lze odstranit horkou sprchou. Přestal jsem se každý den holit. To je tedy opravdu zbytečná ztráta času. Navíc tím získám čas, který mi chyběl a kterým disponuje žena, která se neholí. Zjištění: Je zbytečné jíst pokaždé z jiného talíře. Přidělává se tím nádobí, to je hotové mrhání. Mýt neustále nádobí mi začalo jít na nervy. Také pes jí z jedné misky. Je to koneckonců jen zvíře.

Poznámka: Dospěl jsem k závěru, že luxovat stačí maximálně jednou týdně.

K obědu i k večeři jsem měl párky.

Pátek

KONEC ovocným šťávám! Láhve jsou moc těžké.

Zjišťuji následující: Ráno párek chutná dobře. V poledne méně. Večer vůbec. Když člověk jí párky déle než dva dny, může to způsobit lehkou nevolnost. Pes dostal sušené jídlo. Je stejně výživné a hlavně nemaže to misku. Jinak bych si už připadal jako automatická myčka nádobí. Přišel jsem na to, že polévku lze jíst rovnou z hrnce. Chutná stejně. Žádné talíře, žádnou naběračku. Přestal jsem vytírat podlahu v kuchyni. Tato činnost mi už šla na nervy jako předtím stlaní. Mám dojem, že mám moc odpadků. Nevím, odkud se berou. Musím s nimi běhat ven.

Poznámka: Konzervy nepadají v úvahu, protože se umaže otvůrák.

Sobota

NAČ SE VEČER svlékat, když se ráno zas musím oblékat? To si raději déle poležím. Navíc se nemusím vůbec přikrývat, takže postel zůstane perfektně ustlaná. Pes nadělal drobečky. Vynadal jsem mu. Nejsem jeho služka! Zvláštní, uvědomil jsem si, že takhle se mnou občas mluví žena.... Dnes je den holení, ale vůbec do toho nemám chuť. Můj nervový stav není dobrý. Snídat budu jen to, co se nemusí rozbalovat, otvírat, krájet, mazat, vařit nebo míchat. Všechny tyhle činnosti mne rozčilují.

Plán: Oběd sním přímo ze sáčku, rovnou nad sporákem. Žádné talíře, žádné příbory, žádné prostírání a jiné nesmysly. Trochu mě bolí dásně. Možná že je to nedostatek ovoce, které je moc těžké na dopravu. Třeba je to začátek kurdějí? Myslím na Amundsena... Odpoledne telefonovala žena a ptala se, zda jsem umyl okna a vypral prádlo. Hystericky jsem se rozesmál. Řekl jsem jí, že na takové věci nemám vůbec čas. Mám problém s vanou. Ucpala se špagetami. Moc mi to ale nevadí, protože už se stejně nesprchují.

Poznámka: Jíme-li se psem rovnou z ledničky, je zapotřebí to udělat rychle, aby nezůstala dlouho otevřená.

Neděle

POZOROVALI jsme se psem z postele, jak v televizi jedli lidé nejrůznější pokrmy a lahůdky. Oba jsme měli plné pusy slin. Jsme oba zesláblí a mrzutí. Ráno jsme snídali něco z psí misky. Ani jednomu to nechutnalo. Měl bych se umýt, oholit, učesat, udělat psovi jídlo, jít s ním ven, umýt nádobí, uklidit, nakoupit a udělat celou řadu dalších věcí, ale už se mi nedostává sil. Mám pocit, že se neudržím na nohou a že mi slábně zrak. Pes přestal vrtět ocasem. V posledním puđu sebezáchovy jsme se odplížili do restaurace. Jedli jsme skvělá jídla na různých talířích víc než hodinu. Pak jsme odešli do hotelu. Pokoj je čistý, uklizený, útulný. Rozházeli jsme postel a opět spal jako na začátku expedice. Myslím si, že je to ideální řešení, protože takhle skutečně ušetřím spoustu času. Až se zotavím, budu přemýšlet, k čemu ho použiji!

Soko

Literární

A máme tu druhé pokračování, ve kterém vám opět představím a nabídnu několik zajímavých dílek z oblasti knižní. Nejdříve však bych se vyjádřil k prvnímu ohlasu, jenž mi byl zaslán. Jeho první část se týkala ukázek ze zmiňovaných knih, na něž jsem posledně neměl dostatek času a současně jsem neměl k dispozici výtisky oněch děl. Dnes ovšem již čas i popisované knihy mám a nějaké ukázky proto připojím. Druhá část prvního ohlasu se zabývala názvem, jenž se původkyni ohlasu zdál poněkud bez fantazie, s čímž opět souhlasím. Leč původní název byl upraven redaktorem. To však nic nemění na tom, že by to chtělo nějaké pořádné jméno. A tu se obracím na vás, čtenáře, o vyjádření. Jestli máte nějaké návrhy, sem s nimi. Samozřejmě uvítám i jiné vaše poznámky a názory k tomuto článku. Toliko pro dnešek k ohlasům a tu máte další porci literatury.

Svět podle Garpa – John Irving

Pozoruhodný román, u kterého nevíme jestli se jedná komedii, tragedii, satiru nebo tragikomedii. Je tu všeho dostatek. Dílo se zabývá osudem zdravotní sestry Jenny Fieldsové, jejího syna, spisovatele T. S. Garpa, jejich rodiny a spousty čtenářů jejich knih, neboť Jenny napsala jednu knihu, jenž se stane biblí feministek a trnem v oku mužů. Naproti tomu Garpova díla v nich budí reakce naprosto opačné. Není proto divu, že to s oběma nedopadne nejlíp.

Svět podle Garpa je knihou upozorňující na často přehlížené či tabuizované společenské problémy. Rovněž odsuzuje násilí a poukazuje na lidi neschopné přijmout jakýkoliv jiný názor než je ten jejich. Navíc je zde často používáno až přehnané nadsázky, která čtenáře provokuje a tím nutí zamýšlet se nad problémy, před kterými zavírá oči.

Poutavé, ale poněkud dlouhé (přes 580 stran) čtení, při kterém se nebudete nudit (i když střední část je poněkud rozvláčná, nikoliv však nezajímavá) a možná se i zamyslíte nad otázkami, jenž vás dříve nenapadly.

John Irving (1942) – profesor na katedře anglistiky, později už jen spisovatel je znám krom Světa podle Garpa hlavně románem Pravidla moštárny (oba jsou zfilmovány). Další díla jsou Pitná kůra, Svobodu medvědům, Hotel New Hampshire atd., které však nedosahují takové kvality jako první dva jmenované.

Úryvek: (Garp narazil na psa Tropa, jenž mu kdysi ukousl ucho)

„Co se ti stalo?“ zeptala se ho Jenny. Garp chtěl jenom vědět, jestli ta krev, která mu teče po bradě, je taky jeho, nebo jenom tropova. Jenny Garpovi u kuchyňského stolu smyla z krku jakousi přilepenou černou strupovitou věc, která dopadla na desku stolu – veliká asi jako stříbrný dolar.

„Co je to?“ zeptala se Jenny.

„Ucho,“ odpověděl Garp. „Nebo alespoň kus ucha.“ Na bílém poemailovaném stole ležel černý kožnatý zbytek ucha, na konci trochu zahnutý a vrásčitý jako stará suchá rukavice.

„Narazil jsem na Tropa,“ vysvětloval jí.

„Ucho za ucho,“ pravila Jenny Fieldsová.

Iluze – Richard Bach

Je možné setkat se s mesiášem? Může onen být obyčejným člověkem, třeba mechanikem nebo traktoristou? Může toho nechat? A můžeme i my se státi mesiáši? Tak taky těmito otázkami se zabývá kniha iluze. Kniha o dvou obyčejných pilotech, jenž se jednoho dne setkají na poli, kam přiletěli za svým živobytím. Časem se však dozvídáme, že jeden z nich není až zas tak obyčejný, ale obyčejným býti chce, protože je pro něj nuda být spasitelem.

Krátké, leč zajímavé čtení (nebo možná úvaha) o tom, že každý spasitel je taky jen člověk. V tomto díle s neobvyklým námětem, vyskytující se převážně v nábožensky zaměřených knihách, je s nadhledem poukazováno na otázky víry, na to jak mnozí z nás žijí a jak by mohli žít.

Richard Bach (1936) – praprotomek J. S. Bacha, vojenský pilot, letecký akrobat, tvůrce pilotážních příruček, učitel létání, spisovatel. Většina jeho knih má přímou souvislost s létáním. Další díla: Jonathan Livingston Racek, Most přes navždy, Jediný, Nikdo není daleko, Mimo sebe, Dar křídel.

Úryvek:

Seděl v posečené trávě, díval se skrze mě a mluvil dál: „Chtěl jsem říct, z lásky k Bohu, když tolik chcete svobodu a radost, copak nevidíte, že není nikde mimo vás? Řekněte si, že ji máte, a budete ji mít! Chovejte se, jakoby byla vaše, a bude. Co je na tom tak zatraceně těžkýho, Richarde? Většina z nich mně však ani neslyšela. Zázraky: jako když jdeš na závody aut, abys viděl bouračky, tak přicházeli za mnou, aby viděli zázraky. Nejdřív to bolí, ale pak je to nuda. Nechápu, jak to ti ostatní mesiáši mohli vydržet.“

„Když to tak říkáš, opravdu to ztrácí kus svého kouzla,“ řekl jsem. Dotáhl jsem poslední matku a odložil náradí. „Kam zamíříme dnes?“

Došel k mé kabině a místo, aby z předního štítu hmyz setřel, natáhl nad něj ruku a ti rozdrčení tvorečkové obživli a odletěli. Jeho ochranné sklo přirozeně nikdy nepotřebovalo vyčistit a teď už jsem věděl, že ani jeho motor nebude nikdy vyžadovat údržbu.

„Nevím,“ odpověděl, „nevím, kam.“

„Co tím myslíš? Znáš přece minulost a budoucnost všech věcí. Víš přesně kam půjdeme!“

Povzdechl si: „Jo. Ale snažím se na to nemyslet.“

Jak se berou drogy – Jiří X. Doležal

V tomto případě jde o dokumentární knihu, ve které se uvádějí fakta a názory (často protichůdné) o drogách. O jejich historii, výrobě, požívání, o zákonech, o léčbě a smrti i o konkrétních lidech jenž se stali závislými a snažili se s tím něco udělat. Současně jsou připojeny názory laiků i odborníků na jednotlivé oblasti působení drog tj. lékaři medicíny, soudci, zástupci policie, politici, ale také pracovníci léčebných zařízení a samozřejmě narkomani. Jsou zde pokládány otázky, nad kterými se může, a měl by se, zamýšlet každý čtenář. Kniha je doplněna poezií živých i mrtvých, fotografiemi, grafy i několika rozsudky vynesenými ve spojitosti s drogami.

Čtení vhodné pro všechny, ať už se s drogami setkali nebo ne, k ujasnění si dané problematiky, jenž je v dnešní době dost aktuální a týká se každého z nás – i když si to mnohdy ani neuvědomujeme.

Jiří X. Doležal (1965) – absolvent psychologie na FFUK, redaktor časopisu Reflex, narkoman, uznávaný i zatracovaný spisovatel. Píše rozporuplné díla o drogách, ale i jiných problematických otázkách. Také zajímavé cestopisy. Další díla tohoto autora jsou např.: Klášter, Bezbolestná kastrace, Marihuana 2000 aj.

Úryvek:

MARIHUANA. Už jen při vyslovení poznáte emocionální náboj každého jedince, který toto magické slovo vyřknul. Kdo k ní cítí nenávisť, opovržení, nepochopení, nebo naopak lásku, úctu, soucit, pro koho je jedno velké neznámo, modla či fetiš, nebo jen povyražení a způsob výdělku, či prostředek k dosažení úletů, nebo odvykání v závislosti na tvrdých drogách, anebo jen výsměch – vše se odrazí na způsobu vyslovení.

Zkuste si to.

a ještě jeden:

Darem Asie je příjemná osvěžující i povzbuzující droga, čaj, který jako káva obsahuje kofein, navíc thein a řadu dalších příjemně působících látek. I ten však může být zneužit. Ve věznicích si trestanci vařili z čaje tzv. „magorák“ tak, že na půl hrnku sušeného čajového listí nalili půl hrnku vřelé vody. Tím získali nálev se silnými excitačními účinky.

Kost'a

Murphologie

Aneb, proč nebýt optimistou

Usmívej se, zítra bude hůř!

Základní výzkum

Základní zákon Murphyho: Co se může pokazit, to se taky pokazí.

Důsledky:

Nic není tak jednoduché, jak se to na první pohled zdá. Všechno stojí více času než jsi předpokládal. Může-li se něco pokazit ze čtyř různých příčin a podaří-li se ti nakrásně všechny čtyři odstranit, vzápětí se objeví pátá. Když se do něčeho dáš, najde se něco, co musíš udělat ještě dřív.

Příroda nadržuje skrytým vadám.

Schnatterlyho shrnutí důsledků: Jestliže se něco nemůže pokazit, stejně se to pokazí.

Revize kvantového aspektu Murphyho zákona: Když se něco pokazí, pokazí se všechno naráz.

Rozšířená varianta Murphyho zákona: Může-li se pokazit několik věcí za sebou, pokazí se v nejnevýhodnějším pořadí.

Kohnův logický důsledek: Dva za sebou jdoucí průšvihy jsou vždy teprve začátek.

Silvermanův paradox: Může-li být Murphyho zákon vyvrácen, pak také vyvrácen bude.

Druhý zákon Chisholmův: Když jde všechno dobře, v nejbližších chvílích se nutně něco stane.

Důsledky:

Když už to vypadá, že už to horší být nemůže, v nejbližší budoucnosti to bude ještě horší.

Když se ti zdá, že se situace zlepšuje, znamená to, že jsi něco nepostřehl.

Zákon samovolného vývoje: Věci ponechané samy sobě probíhají vždy od zlého k horšímu.

O'Toolův komentář k Murphyho zákonu: Murphy byl optimista.

Hillovy připomínky k Murphyho zákonu:

1. Jestliže tím, že se něco kazí, můžeme o hodně přijít, pak si musíme dát zatraceně pozor.

2. Jestliže touto změnou nemáme co ztratit, dopřejme si klid.
3. Jestliže naopak můžeme touto změnou všechno získat, dopřejme si klid.
4. Jestli je nám to fuk, pak je to fuk.

Naglerův výklad původu základního Murphyho zákona: Murphyho zákon nebyl objeven Murphym, nýbrž jiným člověkem téhož jména.

Farnsdickův logický vývod: Když věci dospějí od desíti k pěti, cyklus se začne opakovat.

Zákon Evansův - Bjornův: Bez ohledu na to, co zlého se přihodí, vždycky se vyskytne někdo, kdo to předvídal.

Zákon neskutečné podmínky: Jestliže se nepokazilo několik věcí, které se pokazit mohly, určitě by bylo lepší, kdyby se byly pokazily.

Cheitův postřeh: Přítel, kterému jsi pomohl v nouzi, si na tebe vzpomene, až se zase ocitne v nouzi.

Coitova - Murphyho věta o nevýhodě optimismu: Optimista nemůže být nikdy příjemně překvapen.

Základní dilema kvalifikovaného murphologa: Optimista se domnívá, že svět, ve kterém žijeme, je nejlepší ze všech možných. Pesimista se obává, že je tomu skutečně tak.

Shirleyho zákon: Většina lidí si většinu lidí plně zaslouží.

Věda a výzkum z hlediska užité murphologie

Zákony vědeckého pokroku

Felsonův zákon: Krást myšlenky od jedné osoby je plagiátorství; krást myšlenky od mnoha lidí je výzkum.

Zákon velkého objevu: Na objevné řešení přijdete jedině vzápětí po tom, co daný problém vyřešil někdo jiný.

Foxův axiom: Problém se časem může vytratit, avšak lidé, kteří pracují na jeho řešení, přetrvávají.

Higdonův zákon: Správný úsudek vychází ze zkušenosti. Zkušenost vyplývá z nesprávného úsudku.

Finagelův první zákon: Jestliže se experiment vydaří, určitě nebylo něco v pořádku.

Faktor marnosti: Žádný experiment nelze považovat za naprostý nezdár - vždy může totiž posloužit jako varovný příklad.

Meyerův zákon: Je velmi jednoduché něco zkomplikovat, zato bývá značně komplikované něco zjednodušit.

Lunsfordovo pravidlo vědeckého úsilí: Jednoduché vysvětlení vždy následuje až po složitém řešení.

Rudnického princip nobelovských objevů: Jedině ten, kdo má absolutní znalost o zkoumaném jevu, může jej vysvětlit tak, aby jej nikdo jiný nepochopil.

Gioiova teorie: Osoba s nejmenšími znalostmi má obvykle nejvíce co říci.

Hanggiho zákon: Čím je váš výzkum triviálnější, tím více lidí se o něm dočte.

Sweeneyho zákon: Délka výzkumné zprávy je nepřímě úměrná dosaženému vědeckému pokroku.

Parkinsonův šestý zákon: Pokrok ve vědě je nepřímě úměrný počtu vycházejících odborných časopisů.

Hornerův postulát pro obě ruce levé: Získaná zkušenost je přímo úměrná zničenému zařízení.

Kerr - Martinův univerzitní zákon:

A. Při projednávání vlastních problémů se pracovníci fakulty projevují jako nejzarytější konzervativci.

B. Při projednávání problémů druhých lidí se projevují jako ti nejextrémnější liberálové.

Zákon prvotřídní kvality: Dobře zaběhnutá formulace chatrné zásady je vždy působivější než první formulace znamenité zásady.

Zákon Cohenův: Důležitější než fakta je to, jak je pojmenuješ.

Weberova definice: Odborník ví stále více o stále menším počtu věcí. Nakonec ví opravdu všechno o ničem.

Jaffeův metazákon: Jsou věci, o nichž nelze nic zjistit. Ale nelze ani zjistit, které to jsou.

Gordonův první zákon: Jestliže nemá cenu nějaký výzkum provádět, pak ani nemá cenu provádět jej dobře.

Harvardův zákon: Za přísně kontrolovaných tlakových, tepelných a dalších fyzikálních podmínek se pozorovaný živý organismus chová, jak ho to zrovna napadne.

Youngův zákon: Za každý velký objev vděčíme nějakému omylu.

Důsledek: Čím větší dotace, tím později badatelé k tomuto omylu dospějí.

Fronthingamova mylná teze: Čas jsou peníze.

Rozšířený princip Epsteinův - Heisenbergův: Ze tří parametrů výzkumu a vývoje (V/V), jimiž jsou úkol, čas a náklady, lze určit vždy nanejvýš dva:

1. znáš-li úkol a máš-li stanovenou lhůtu, není možno určit náklady;
2. je-li jasně určena lhůta a náklady, pak nelze předvídat, kolik ze stanovených úkolů bude možno splnit;
3. jestliže byl jednoznačně stanoven cíl i potřebné dotace, pak není možno předvídat, zda a kdy bude úkol splněn.

Finaglovo krédo: Věda se nemýlí. Nedejte se mást fakty.

Maierův zákon: Jestliže fakta neodpovídají teorii, je nutno je zavrhnout.

Zákony vědeckého pokroku:

1. Výjimky jsou vždy početnější než pravidla.
2. Vždy se najdou výjimky ze stanovených výjimek.
3. Až si konečně osvojíte všechny výjimky, už nikdo nebude schopen rozpomenout se na příslušná pravidla, ke kterým se výjimky vztahují.

Princip spolehlivosti: Rozdíl mezi přírodními zákony a Murphyho zákony spočívá v tom, že u přírodních zákonů se věci vyvíjejí pokaždé stejným způsobem.

Cerfovy poznámky k moderní vědě:

1. Nedá-li se věc pochopit selským rozumem, jde o matematiku.
2. Když to nedává žádný smysl, pak se jedná buď o ekonomii, nebo o psychologii.
3. Je-li něco zelené nebo se to hýbe, je to biologie.
4. Jestliže to zapáchá, je to chemie.
5. Nefunguje-li to, je to fyzika.

Pravidlo nouzového východiska: Vždy počítejte s rezervou místa v textu pro případné vysvětlení, kdyby experiment dopadl jinak, než jak jste předpokládali.

Pravidla ekonomiky výzkumu:

1. Popří závěr uvedený jako poslední v pořadí.
2. Připoj svůj závěr.
3. Pošli to dál.

První Steinerova poučka: Znalosti založené na vnějších důkazech jsou nespolehlivé.

Druhá Steinerova poučka: Logika nikdy nerozhoduje o tom, co je možné a co ne.

Murphyho zákon výzkumu: Výzkum prováděný v dostatečném rozsahu bude vždy směřovat k podpoře vaší teorie.

Morrisův konferenční zákon: Nejzajímavější referát je vždy na programu současně s druhým nejzajímavějším referátem.

Set

Další číslo vyjde 1.1.2005, uzávěrka: 27.12.2004

www.tenzor.cz/rovernicek

© Pavel Tomášek 2004